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Referat af generalforsamling 26. marts 2024 

 
Mødet afholdt i Gørslev forsamlingshus kl. 18.30 til 20.00 

 

DAGSORDEN: 

 

1. Valg af dirigent. 

Jens-Ole Jørgensen valgt 

 

2. Valg af stemmetællere 

Charlotte Slebo og Kim Jørgensen valgt 

 

3. Valg af referent. 

Torben Hvitved valgt 

 

4. Bestyrelsens beretning.  

Formanden fremlagde følgende beretning for forsamlingen 

 

På de seneste generalforsamlinger, har vi gentagne gange berettet om BNBO (Borings Nære 

Beskyttelses Områder) og berettet om hvilket arbejde kommunerne via staten har pålagt alle 

danske vandværker. Dette omhandlende at forhandle med alle vores tilstødende lodsejere, som 

dyrker jorde inden for en radius af 100 meter fra vores respektive boringer. Dyrkning inden for 

disse områder, må ikke indeholde anvendelse af pesticider efter 1. januar 2023. 

Kommunerne har stadig her langt inde i 2024 en stor forventning til at vandværkerne løfter denne 

opgave med at indgå kompensationsaftaler med det berørte lodsejere, så opgaven ikke i sidste 

ende falder tilbage til kommunen. For det har hele tiden været en del af aftalen, at det var denne 

der skulle tage over, hvis det ikke lykkedes os vandværker at forhandle aftaler igennem. Og det 

har det stadigt generelt ikke været set over hele landet som helhed, derfor er fristen igen blevet 

ændret, så aftalerne som det ser ud nu, skal være forhandlet på plads senest med udgangen af år 

2024. 

Det forlyder at staten i løbet af foråret kommer med erstatningsstørrelser, som vandværker og 

kommuner kan anvende i de kommende forhandlinger. Det har nemlig hele tiden været et 

kardinalpunkt, det med hvor stor erstatningen skal være. Men selvom der skulle komme disse 

takster fra statens side af, tror jeg det bliver en svær opgave at forhandle aftaler igennem. 

For vores vandværk vedkommende, er det yderligere blevet besværet af, at et ret stort område 

omkring Vollerslevvej, Græsmarkvej og Gummersmarkvej, er blevet udlagt til særligt beskyttelses 
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område, altså udover BNBO-områder. Det er en kommunal beslutning som har været i høring og 

da dette store område på samme tid inddrager nogen af de lodsejere som vi i forvejen har skullet 

forhandle med, har forhandlingerne ligget stille i hele 2023. Derfor kommer vi ikke videre, før der er 

kommet afklaringer på disse forhold. 

Det har ikke gjort tingene nemmere, at der samtidig med alle andre udfordringer på de omtalte 

områder, så også har været projektforslag fremme om at oprette solcelleparker på området. Dette 

ser dog ud til i første omgang ikke at blive realiseret i det område der betegnes som 

Gummersmarke syd, da det pt.er blevet fravalgt blandt de 12-14 indmeldte projektforslag der 

henover vinteren er blevet meldt ind til kommunen. 

PFAS som også fylder meget i medierne for tiden, har heldigvis ikke ramt vores landsdel endnu, 

men vi frygter generelt alle stoffer som kunne trænge ned til vores indvindingsområde. Da vi kun 

har én boring, stopper vores virke hvis det skulle ske. Heldigvis er vi godt ringforbundet, så 

forsyningspligten kan vi sagtens leve op til. 

Vi har stadig en meget fin vandkvalitet og har ikke oplevet spor af farlige stoffer igennem mange 

år. Vi skal adskillige år tilbage, for at finde små forekomster, som dengang kun optrådte i ganske få 

analyseresultater.  

Men fælles for alle nye stoffer der lokaliseres, så kommer det hver gang til at betyde en væsentlig 

stigning i udgifter til vandanalyser, fordi vi bliver pålagt at skulle analysere for flere og flere stoffer. 

Næsten pr. tradition, så har frost og kulde i vinteren givet anledning til frostsprængninger, som vi 

heldigvis fik lokaliseret i tide, så der ikke gik for meget vand til spilde. Alle var på forbrugers side af 

vandmåleren og bliver derfor afregnet. 

I august blev vi ramt af et kompliceret og bekosteligt ledningsbrud på Ringstedvej ud for nummer 

535. Kompliceret fordi der ligger rigtigt mange rør og kabler i cykelstien hvor bruddet skete og 

kompliceret fordi der hvor vandet valgte at komme op, ikke var sammenfaldende med der hvor 

bruddet var opstået. Da det så endeligt blev lokaliseret, viste det sig efterfølgende at der var 2 brud 

med flere meters afstand og brudene var opstået i oprindelige limninger der ikke længere bandt 

rørene sammen. Vores håb er at vi ikke får flere af disse brud, men det kan frygtes at det er tiden 

der har indhentet limens evne til at holde rør og muffer samlet. 

Øgede udgifter hvad angår el, har naturligvis også ramt vandværket, som alle andre. Det er der 

ikke noget unikt i, men de stigende udgifter, kommer på et tidspunkt til at betyde, at vi må hæve 

priserne på takstbladet. I 2024 har vi ikke hævet priserne, men det forventes at blive nødvendigt 

fra 2025 og fremadrettet. Vi gør hvad vi kan for at holde dem på nuværende niveau.  

Køge kommune har meldt ud om et muligt kommende transportcenter i området Vester Ringvej – 

Ringstedvej og Lundegårdsvej. Efter billederne at tolke et massivt stort center. Bliver det en 

realitet, kommer det til at ligge i vores forsyningsområde, hvilket vi er spændte på om vi kan levere 

vand til. Det afhænger naturligvis af hvor stort en aftag der forventes. 

 

Forsamlingen godkendte efterfølgende bestyrelsens beretning 
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5. Regnskab og balance for regnskabsåret 2023 til godkendelse. 

Kasserer fremlagde regnskabet for forsamlingen, som efterfølgende godkendte det 

  

6. Indkomne forslag:  

         Ingen indkomne forslag modtaget 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

 

På valg er: 

  

Bestyrelsesmedlem Klaus Petersen          (accepterer genvalg) 

Bestyrelsesmedlem Torben Hvitved        (accepterer genvalg) 

Suppleant                Rasmus Hansen        (accepterer genvalg)  

Suppleant                Ledig post                  (Nyvalg                    )                          

  

Klaus Petersen og Torben Hvitved blev genvalgt uden modkandidater for en ny 2-årig 

periode. 

 

Rasmus Petersen blev genvalgt som suppleant for en ny 1-årrig periode. 

 

Ingen i den fremmødte forsamling ønskede at stille op til den ledige suppleantplads. Derfor 

står den igen ubesat. 

 

8. Valg af Revisor: 

På valg er: Torben Hansen                       (accepterer genvalg) 

Torben Hansen valgt for en ny 2-årig periode 

 

9. Eventuelt 

Ingen ønskede emner til drøftelse 

 

 

Generalforsamlingen havde deltagelse af 11 personer inkl. bestyrelse. Generalforsamlingen 

sluttede kl. 19.00 med efterfølgende forplejning. 


